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Προς: -Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

κ. Κωνσταντίνο Καραμανλή  
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            κ Άδωνη Γεωργιάδη  

 

  

Αθήνα, 24-11-2021 

Θέμα: «Ασφαλτόστρωση του δασικού δρόμο Ιεράς Μονής Καλαμούς-Κένταυρος» 

Επανακατάθεση της με αριθμ. πρωτ. 288/13-10-2021 Ερώτησης και η οποία 

παρέμεινε αναπάντητη. 

 Ένα χρόνιο αίτημα των κατοίκων της ορεινής περιοχής της Ξάνθης, της 

επονομαζόμενης «Θηλιάς», αποτελεί η ασφαλτόστρωση του δασικού δρόμου Ιεράς 

Μονής Καλαμούς- Κένταυρος. Με επιστολή τους μάλιστα, από το 2012,  ζητούν από 

την Περιφέρεια ΑΜΘ να προχωρήσει σε ασφαλτόστρωση. Σύμφωνα με τα λεγόμενά 

τους, με την ολοκλήρωση του εν λόγω δρόμου θα επιτευχθεί η  σύνδεση των 

ορεινών οικισμών της Ξάνθης δημιουργώντας έναν άξονα επικοινωνίας των 

οικισμών του Κενταύρου με το αστικό κέντρο της πόλης.  

Μέχρι σήμερα, οι κάτοικοι από τον Κένταυρο (με πληθυσμό 3500 περίπου) 

αλλά και από άλλα χωριά, διανύουν έναν χωματόδρομο πάρα πολλών χιλιομέτρων 

μέχρι να συναντήσουν την άσφαλτο του Εχίνου. Αναφερόμαστε συγκεκριμένα για 

μια διαδρομή περίπου 50 χλμ. για να φτάσουν στην Ξάνθη. Αν αυτός ο δρόμος 

ολοκληρωθεί τότε δεν θα χρειάζεται ούτε καν το 1/3 του χρόνου, δηλαδή 16 χλμ. 

για το κέντρο της πόλης, εξασφαλίζοντας χρόνο και κόπο αλλά κυρίως ασφάλεια, 

διευκολύνοντας την καθημερινότητα και φυσικά τις επαγγελματικές 

δραστηριότητες των κατοίκων (κτηνοτρόφοι, μεταφορές βυτίων κλ.π.).  

Μελέτη που εκπονήθηκε από την Διεύθυνση Δασών, όπου και εγκρίθηκε 

πίστωση 565.000 ευρώ από το Υπουργείο Ανάπτυξης το 2018, υποστηρίζει ότι το 

έργο θα συντελέσει σημαντικά στην πυρασφάλεια της περιοχής, καθώς θα υπάρχει 

δρόμος πρόσβασης-  διαφυγής σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης. 

Η εναλλακτική πρόταση με θραυστό υλικό «3Α», τεχνικά παρέχει μια προσωρινή 

λύση, ωστόσο θα πρέπει να αναλογιστούμε ότι δεν αποτελεί και μόνιμη λύση στο 

πρόβλημα, καθώς με τις πρώτες βροχοπτώσεις και τη φθορά θα αλλοιωθεί σε 

σύντομο χρονικό διάστημα. 

Αξίζει βέβαια να σημειωθεί ότι οποιαδήποτε παρέμβαση στο υπάρχον οδικό 

δίκτυο και γενικότερα στην προσβασιμότητα, θα πρέπει πάνω από όλα να βασίζεται 

στις αρχές της προστασίας της φύσης αλλά και της διαχρονικότητας. 
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Είναι γεγονός πως οι συνεχόμενες αναβολές ολοκλήρωσης του έργου 

απογοητεύουν και αποτρέπουν τους κατοίκους της ορεινής περιοχής από το να 

συνεχίσουν να κατοικούν εκεί και να δίνουν ζωή στα χωριά. 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί:  

Προτίθεστε να δώσετε λύση στο χρόνιο αίτημα των κατοίκων που θα διευκολύνει 

την καθημερινότητά τους, με την άμεση υλοποίηση του έργου; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

Μπουρχάν Μπαράν 




